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RECENZIÓK  
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Az Egészséges Közösségünk, az egész-
ségfejlesztés és a betegségmegelőzés új, 
összehangolt és integrált megközelítése  
a településeken. 
 
A modellt a rendszeralapú megközelítések 
inspirálták, és egy szuperszintér-megkö-
zelítést alkalmaz az érintettek bevo-
nására az ágazatokon átívelő, a lakosok 
egészségének és jóllétének javítását célzó 
beavatkozások kidolgozásába és végre-

hajtásába. A koncepcionális modell a 
lakosok és más közösségi érintettek 
bevonását hangsúlyozó alulról felfelé 
irányuló megközelítés, valamint a helyi 
önkormányzat különböző tanácsainak és 
osztályainak politikai, jogi, adminisztratív 
és technikai támogatását hangsúlyozó 
felülről lefelé irányuló megközelítés kom-
binációját tartalmazza. [Lásd az 1. és 2. 
ábrát.]
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1. ábra: A szuperszíntér-megközelítés vezérelveket biztosít a beavatkozásoknak a helyi önkormányzati és 
közösségi szintű érintettekkel együtt történő kidolgozásához és végrehajtásához. Helyi önkormányzati szinten a 
szuperszíntér a „Egészséget minden szakpolitikában!” alapelveivel összhangban a közigazgatás valamennyi 
érintett ágazatát és szervezeti egységét magában foglalja. Az egyes szervezeti egységeken belüli intézkedéseket 
összehangolják és integrálják más szervezeti egységek intézkedéseivel a szinergia és a koherencia előmozdítása 
érdekében. Közösségi szinten a szuperszíntér a földrajzi célterületek, például városok vagy városrészek minden 
érintettjét és környezetét magában foglalja. A szinergia és a koherencia előmozdítása érdekében az egyes 
színtereken belüli intézkedéseket összehangolják és integrálják más színterek intézkedéseivel. A helyi 
önkormányzat és a közösség közötti kapcsolódási ponton fórumot hoznak létre az együttműködés, az innováció 
és a konkrét tevékenységek közös létrehozása érdekében az alulról és felülről érkező érdekeltek között. A modell 
kétirányúan működik: (1) a politikai és közigazgatási folyamatok ösztönzésével az egészséges döntések 
meghozatalát elősegítő strukturális környezet kialakításának előmozdítása érdekében, és (2) a lakosok és a 
szakmai érdekeltek bevonásával minden szinten a saját közösségük és településük alakításának folyamataiba. 
(Forrás: Our Healthy Community Conceptual Framework and Intervention Model for Health Promotion and Disease Prevention 
in Municipalities) 

 
 
2. ábra: Részletes települési helyzetelemzéskészül a lakosság egészségéről és az azt befolyásoló 
életkörülményekről. Párbeszédes találkozók sorozata zajlik az önkormányzati döntéshozók és a képviselőtestület 
között, amelynek célja részben a tájékoztatás, részben ismereteket gyűjteni az önkormányzat feladatairól és 
kötelezettségeiről. Az egyeztetés eredményeképpen a közigazgatás és az önkormányzat közösen meghatároz 
egy tematikus fókuszterületet és egy elsődleges célcsoportot a későbbi megelőző beavatkozáshoz. A kiválasztott 
fókuszterületről és célcsoportról részletes elemzés készül, amely kiterjed az érintettekre, a színterekre, illetve  
a bizonyítottan hatékony megoldásokra. A közösségi egyeztetésen a projekt, a közszféra, a magánszektor és  
a településen működő szervezetek, intézmények és egyesületek képviselői, valamint a civil társadalom képviselői 
párbeszédet folytatnak a tematikus elemzésről. A projekt releváns, ágazatközi és szervezetközi partnerségeket, 
akciócsoportokat hoz létre a közös prioritásokon és elképzeléseken alapuló beavatkozások továbbfejlesztése és 
tesztelése érdekében. Ezek a kiválasztott fókuszterületről és célcsoportról készített elemzés alapján sorozatos 
párbeszéd során előkészítik, majd megvalósítják a beavatkozásokat. A szinergia előmozdítása és a hatás növelése 
érdekében a különböző közösségi akciócsoportok által kidolgozott tevékenységeket és projekteket 
összehangolják és integrálják egymással és az önkormányzat más tevékenységeivel. (Forrás: Our Healthy 
Community Conceptual Framework and Intervention Model for Health Promotion and Disease Prevention in Municipalities) 
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